

## DANIEL A. LOWY, PH.D.



Str. Hațeg nr. 10. 3400 Cluj-Napoca



+36 30 883 2246



daniellowy@gmail.com



[https://www.linkedin.com/profile/view?id=52819398&trk=nav\\_responsive\\_tab\\_profile](https://www.linkedin.com/profile/view?id=52819398&trk=nav_responsive_tab_profile)



### DATE BIOGRAFICE

**Data nașterii:** 10. octombrie 1953.

**Locul nașterii:** Cluj



### LEGĂTURA CU VIAȚA ȘI CULTURA EVREIASCĂ DIN CLUJ

Atât părinții mei, dr. Löwy Carol și Löwy Mariana-Elena (născută Naschitz), cât și eu am fost membrii Comunității Evreilor din Cluj încă din anii 1970. De când mă știu am fost preocupat de tradiția evreiască și de istoria evreilor, mai ales a comunității din Cluj. Această preocupare s-a concretizat în elaborarea și publicarea a trei cărți monografice despre istoria evreilor din Cluj și tragedia Holocaustului: *De la Fabrica de cărămidă, la vagoanele de vite* (1998); *De la Calvaria, la tragedie* (2005); *Steaua galbenă la Cluj* (2017). Chiar și în perioada în care am lucrat în SUA, am urmărit îndeaproape desfășurarea vieții evreiești din Cluj, am continuat să fiu membru cotizant al Comunității Evreilor Cluj și am participat la toate edițiile simpozionului *File din istoria evreimii clujene* (2011-2017) cu lucrări despre istoria comunității, apărute în volumele aferente acestor

ediții. Am elaborat patru capitole privitoare (Bihor, Bistrița-Năsăud, Satu Mare și Sălaj) din Enciclopedia Geografică a Holocaustului din Ungaria, editată de Randolph L. Braham.

Doresc să fiu ales în Comitetul de Conducere al Comunității Evreilor Cluj întrucât consider că atât fundalul familial, cât și experiența și activitatea mea de până acum, pot aduce valoare adăugată vieții comunitare și culturale clujene. În acest scop am donat Comunității Evreilor Cluj biblioteca mea personală pe tematica Holocaustului (peste 2000 de volume, din care multe rarități), în noul centru comunitar fiind amplasată deja fondul de cărți pentru cercetări iudaice și ale Holocaustului. Am contribuit la aducerea la Comunității Evreilor Cluj a colecției unice de tablouri, colecția de fotografii și arhiva personală ale pictorului martir József Biró, membru al Școlii de la Baia Mare. Donația a fost făcută Comunității noastre de scriitorului parizian Adam Biró. reprezintă, conform aprecierii D-lui Dr. Lucian Năstasă Kovacs, directorul Muzeului de Artă de la Cluj, cea mai mare donație venită din vestul Europei spre est în decursul ultimului deceniu. Până-n prezent s-au organizat două expoziții la Muzeul de Artă din Cluj și la Muzeul Evreiesc de la Oradea. Am avut onoarea să fac prezentări la ambele vernisaje. Expozițiile au fost mediatizate și au fost vizitate de numeroși iubitori de artă, printre ei și muți tineri, care au citit cu atenție materialele afișate, luând cunoștință despre tragedia evreilor de la Cluj. Inaugurare Galeriei Biro la Cnetrul nostru cultural va avea loc pe 9 iulie 2023, în prezența donatorului.

**Planuri pentru viitor:** Intenționez să mă întorc la Cluj într-un viitor apropiat și să continui catalogarea fondului bibliotecar al Comunității, să extind fondul bibliotecii prin achiziționarea unor cărți și documente relevante pentru istoria evreimii clujene, să elaborez un Ghid evreiesc al Clujului, cu contribuția Domnului ing. Andrei Zador, să organizez și coordonez activități culturale și să contribui la extinderea site-lui Comunității și extinderea versiunii sale engleze, în așa fel încât să apară printre cele mai relevante situri ale evreimii clujene în căutarea Google. Voi susține în continuare activitatea Comitetului de conducere a Comunității.



#### STUDII ȘI SPECIALIZĂRI

Ph.D. Chimie Analitică, West Virginia University, Morgantown, WV, 1996 (Titlu: *Two-Terminal Voltammetric Sensors*, Conducător: Prof. Harry of Finklea)

Ph.D. Physical Chemistry, Babes-Bolyai University, Cluj, Romania, 1991 (Titlu: *The Non-Dimerizing Electroreduction of Activated Olefins*, Conducător: Prof. Liviu Oniciu)

1976-1977 Facultatea de chimie, Universitatea Babeș-Bolyai Cluj, Specializare în Chimie anorganică

1976 Certificat de absolvire a Seminarului pedagogic a Universității Babeș-Bolyai Cluj

1972-1976 Facultatea de chimie, Universitatea Babeș-Bolyai Cluj, Licențiat în Chimie